

附件二：

天津市关于 6 起违反中央八项规定 精神典型问题的通报

元旦、春节将至，为持之以恒落实中央八项规定精神，强化典型案例警示镜鉴作用，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，廉洁文明过节，现将 6 起典型问题通报如下。

天津市人大常委会原委员、市人大财政经济委员会原主任委员、市人大常委会预算工作委员会原主任王洪海违规收受礼品礼金、安排家属接受可能影响公正执行公务的旅游活动、长期借用管理和服务对象车辆等问题。2013 年至 2024 年，王洪海借春节、中秋节或其女儿结婚等时机，多次收受下属和私营企业主送予的礼金共计 28 万元，名牌手表、服装等礼品共计折合 45 万余元；接受私营企业主邀请，安排妻女赴国内外多地旅游，相关费用由私营企业主承担；长期借用私营企业 2 辆汽车供其本人及家人使用，相关费用由私营企业主承担。王洪海还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依

法审查起诉。

津南区交通运输管理局原党组书记、局长崔健违规收受礼品礼金等问题。2013年至2023年春节、中秋节期间,崔健多次收受管理服务对象送予的礼金共计1.7万元及高档白酒、香烟和海鲜等礼品。崔健还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

天津农学院总务处原副处长李亮接受可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼品等问题。2021至2024年,李亮多次接受该学院食堂项目服务供应商负责人左某某安排的宴请,相关费用均由左某某支付;多次收受该学院通讯网络、空调租赁、直饮水、食堂项目服务供应商负责人送予的手机、消费卡、高档白酒和茶叶等。李亮还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

宝坻区生态环境监测中心干部朱冠中违规收受礼品礼金等问题。2016年至2024年,朱冠中在春节、中秋节等节日期间,多次收受私营企业主送予的现金、消费卡、高档烟酒等礼品礼金,共计折合22.5万余元。朱冠中还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、

开除公职，判处有期徒刑四年八个月，并处罚金 40 万元。

天津水务集团有限公司原党委组织部副部长、人力资源部部长邵葵违规收受礼金等问题。2013 年至 2021 年，邵葵在春节、中秋节等节日期间，多次收受某私营企业主送予的礼金共计 15 万元。邵葵还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，判处有期徒刑三年，并处罚金 20 万元。

滨海新区新村街综合执法大队原教导员、一级主办王强接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品礼金等问题。2018 年至 2023 年，王强多次在元旦、春节等节日期间接受管理服务对象安排的宴请；多次收受管理服务对象送予的礼金、购物卡，共计折合 11.1 万元以及烟酒、茶叶等礼品。王强还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

落实中央八项规定精神，要始终坚持严的基调，聚焦突出问题，持续深入加以纠治。上述问题中，接受可能影响公正执行公务的宴请的有之，违规收受礼品礼金的有之，安排家属接受可能影响公正执行公务的旅游活动的有之，损害党的形象，滋生腐败问题，干

部群众反映强烈，必须以永远吹冲锋号的政治定力一抓到底。

节日是“四风”问题易发多发期,全市各级党组织必须时刻保持高度警醒，扛牢作风建设主体责任，紧盯领导干部、重要岗位人员等关键群体和决策、审批等关键环节，强化对党员干部的教育管理监督，锲而不舍纠“四风”树新风。全市各级纪检监察组织要强化问题导向，深化运用节前教育警示、节中监督检查、节后处理整改等有效经验做法，对“四风”顽疾露头就打，营造积极健康、干事创业的政治生态和发展环境。全市党员干部要时刻牢记党员身份,把纪律规矩刻印在心,坚决抵制歪风邪气,以通报的典型案列为镜鉴，自警自励、知纪守纪，风清气正过“廉节”。